

## 衡阳展区荣获「室内展区金奖」

■本报记者 许珂

本报讯 10月15日—17日,2021年湖南省花木博览会在长沙市雨花区石燕湖景区举行。在此次博览会上,衡阳市荣获“最佳组织奖”,衡阳展区荣获“室内展区金奖”。除此之外,我市有91件展品获奖,其中插花作品“万众一心”等10个展品获金奖。

青砖黛瓦马头墙,飞檐翘角花格窗,几只大雁飞掠过天空,身后留下了各种鲜花、绿草、奇石、桩景……博览会上,总面积204平方米的衡阳展馆透露着深厚的历史文化底蕴,融合了古典和现代之美。展馆里,不仅展示了油茶(衡东大桃系列)、马卡龙蝴蝶兰等新优品种,还展示了湿地自然景观、林草花融合生态园和现代园林灌溉微喷技术,展示了造型各异的桩景盆景以及插花、压花画、石艺画等工艺。现场,一件件花卉、盆景等展品呈现出衡州风韵,给观众和专家留下深刻印象,吸引广大游客驻足打卡留念。

参展企业纷纷表示,本届博览会集中展示了花木产业的新品种、新技术和新成果,打造了资源共享、合作共赢的示范平台,探索了花木产业发展的新动力、新形态、新思路和新模式。这将不断推

动全市花木产业高质量发展,满足人民群众日益增长的美好生活需要,助力乡村振兴,服务“三高四新”战略。

花木产业是衡阳的传统产业,也是绿色富民产业。近年来,随着社会经济发展和乡村振兴战略推进,我市花木产业呈现蓬勃发展之势,建设了蒸湘区百万花海、常宁市百万樱花园、衡阳县清花湾等一批规模化的园地。截至去年,全市花卉苗木经营总面积约4万亩,经营品种100多个,总资产60亿元左右,年纯收入近3亿元,从业人员4万多人。全市从事花卉苗木产业生产经营的企业、合作社和个体户将近600家,规模以上企业10多家。

我市首批高级海员  
启程赴厦门学习

■本报记者 陈润

本报讯 10月16日,我市首批8名高级海员在市商粮局对外投资经贸科及海员基地工作人员的欢送下,从衡阳火车站乘火车赴厦门海洋职业技术学院接受高级海员(轮机专业)相关理论知识教学、实训、实操及考证,这也是我市对外输送的首批高级海员。

据衡阳海员基地负责人介绍,本轮海员招募,通过层层选拔,我市共有邓昊等8名青年合格,他们均为应届高中毕业生。该批高级海员经过厦门海洋职业技术学院学习毕业后将从事船舶管理工作,成为高级海员(三副、三管轮)。有别于此前我市输送的几批普通海员,高级海员工资高、待遇好,就业前景广泛,月综合工资在2万元以上。

近年来,我市高度重视高级海员的推广和宣传,并搭建了专门的工作平台,由衡阳市对外劳务合作服务中心负责监督、管理及服务。高级海员是我市劳务输出的一个重要组成部分,其技术含量更高,要求更严格。针对高中及以上应届毕业生,有关部门已出台了相应的政策,方便他们通过海员渠道早日实现梦想。

1603.9公斤!  
杂交水稻双季亩产再创新纪录

谢华安院士宣布测产结果,朱健参加测产

■本报记者 周瑞华

本报讯 “1603.9公斤!第三代杂交水稻双季亩产再创新纪录。”10月17日,在位于衡南县的第三代杂交水稻高产试验示范基地,测产专家组组长、中国科学院院士、植物遗传育种学家谢华安激动地宣布。市委副书记、市长朱健,中国工程院院士、华南农业大学教授罗锡文,省农业农村厅副厅长马艳青,副市长彭玉明等参加了此次测产。

收割、脱穗、上秤,经过两个多小时的测产,谢华安公布了第三代杂交稻晚稻组合“叁优一号”的晚稻亩产量:平均亩产936.1公斤!加上该基地7月测产的早稻“株两优168”亩产667.8公斤,周年亩产

稻谷突破1600公斤,达到1603.9公斤。

2011年以来,衡南县一直是袁隆平院士水稻高产攻关试验示范基地。去年7月13日,在位于该县清竹村梓木冲组的第三代杂交水稻高产试验示范基地现场机收实测,早稻平均亩产为619.06公斤;11月2日,国家农业农村部科技发展中心组织专家对第三代杂交晚稻品种“叁优一号”现场测产,亩产为911.7公斤,双季稻亩产1530.76公斤,实现“双季亩产1500公斤”的重大突破。

去年12月,袁隆平院士在海南南繁期间对2021年的超高产攻关工作做了部署,提出在福建、广东、广西、海南、湖南等双季稻区实施双季亩产

1500公斤攻关研究与示范(简称“三千斤工程”),攻关品种根据南方稻区不同生态区域条件,采用超级杂交早稻,“超优千号”、第三代杂交稻晚稻组合等增产潜力大水稻组合。

据悉,此次测产的晚稻攻关品种为第三代杂交稻晚稻组合“叁优一号”,这是该组合第二次在此实验。在测产现场,专家们抽取3丘田块,机械收割后测定了面积、毛谷重、含水量、杂质等项目,按照国际标准水分(13.5%)折合标准实际产量,确认平均亩产936.1公斤!专家组认为,该组合生长旺盛、茎秆粗壮、分蘖力强,穗大粒多、结实率较高、充实度好,落色好、叶青籽黄,杂种优势强,具备较好的推广价值。

## 冬种油菜农机“忙”

常宁市大力推广油菜生产全程机械化



采用油菜精量机种油菜能节省大量人工。

■文/图 本报记者 周瑞华  
通讯员 钱辉

本报讯 秋播一粒“籽”,夏收万斤“油”。眼下是播种油菜的时节。连日来,常宁市各乡镇田间地头呈现出一派热火朝天的冬种景象。村民们抢抓阴雨天气,机翻土地、旋耕开沟,掀起冬种油菜热潮。

“以前我们只晓得水稻种植可以机械化,不知道油菜种植也可以全程机械化!”10月16日,常宁市洋泉镇土桥村支部书记兼桂辉农业农机专业合作社负责人吴晓红笑着说。在常宁市农业部门的指

导下,该村调整土地产业结构,将农业生产与乡村旅游结合,实施“稻油轮作”模式,不仅提高了耕地复种指数、改良土壤,还能促进合作社农业增效、农民增收。目前,村里计划的800多亩油菜田已基本完成了耕播任务。

油菜是常宁市的传统产业,常年种植面积30多万亩。近年来,该市立足农业产业转型和生态旅游发展,积极推广“稻油轮作”新模式,实现油菜“菜用、肥用、花用”三结合,激发农业农村发展活力。同时,推动油菜生产全程机械化,提高种植效率。目前,常宁已建

立连片面积500亩以上的油菜全程机械化生产示范基地10个,以基地为依托,将产业发展与美丽乡村建设有机结合,用油菜花盛开的景象美化田园和村庄,增强广大农民群众的幸福感,促进乡村农旅互动,实现一二三产有机融合发展。

常宁市农机事务中心主任吴煜斌介绍,今年降雨偏少,为了保证油菜种植不受影响,该中心组织技术人员下乡,通过课堂培训、现场观摩等措施大力推广油菜生产全程机械化,机械化使用率达64.91%,有效提高了油菜种植效率。今冬计划的30.12万亩油菜正在抓紧抢播抢栽。



## 老人车站迷路获热心帮助

■本报记者 胡亚华  
通讯员 贺亚君

本报讯 10月15日,一位在市中心汽车站迷路的老人,在衡汽集团客运分公司党总支书记黄雄凯帮助下,与侄儿及时取得联系。

当日下午3时许,黄雄凯正在中心汽车站发班区检查旅客佩戴口罩的情况,一位从祁阳客运班车上下来的

老人引起了他的注意。只见老人满脸迷茫,颤颤悠悠地左顾右盼,黄雄凯立即上前关切地询问。谁知,老人说方言,黄雄凯一句也没听懂。与老人沟通困难,黄雄凯急中生智,从自己口袋里掏出身份证和手机,问老人有没有这两样东西,老人连连点头,从行李中拿了出来。身份证显示老人已有76岁,家在祁东县白地市镇,手机因欠费已停机。无奈之下,黄雄凯翻阅老人手

机里的通讯录,找到了一位叫“侄儿”的电话号码,连忙用自己的手机与老人的侄子取得了联系。老人的侄子接到电话后,称自己找姑妈了一个多小时。

原来,老人是从益阳坐车来到衡阳的,侄子约好在市中心汽车站下客区接她,可老人走错了地方,还坐上了开往祁阳的班车。老人的侄子赶到市中心汽车站前坪,见到姑妈后感激不尽,紧紧地握着黄雄凯的手,连声道谢。